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táviratok.
Kossuth Lajos Tivadar Budapesten.

Budapest, Julius 9. Kossuth 
Lajos Tivadar ma reggel 9 óra 55 
perckor a déli vasút gyors vonatá­
val a fővárosba érkezett. Kossuth 
Lajos Tivadart bátyja Ferenc és 
Bursits Antal felügyelő, állomás- 
ionok fogadták. Kossuth Lajos Ti­
vadar ezután bátyjával kocsiba ült 
s hazabajtatott. Kossuth Lajos Tiva­
dar ma délután látogatást tett bátyja 
kíséretében a függetlenségi párt- 
körben, ahol lelkesült ovációban 
részesítették. Kossuth Lajos Tivadar 
pár napig marad a fővárosban.

Felolvasás az örményekről.
Budapest, jul. 10. A jövő hónapban a 

berlini, müncheni és bécsi antropológiai tár­
saságok Salzburgban kongresszust tartanak 
melynek napirendjére ki van tűzve dr. Her­
mann Antal tudós hazánkfiának felolvasása 
a magyarországi örményekről és a számos­
ul vári örmény múzeumról.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN 6VULA.
Radieics Jenő iparművészeti múzeumi igaz­
gató, Szalay Imre nemzeti múzeumi igaz­
gató, Apponyi Sándor gróf, Lipcsey József, 
Jámbor Lajos és Bálint Zoltán, Zsolnay 
Miklós és sokan mások. A ravatalt egész 
délelőtt igen sokan nézték meg.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint, 

u udvarban hátul

Országos tűzoltó-ünnep.
Budapest, Julius 10. A szegedi 

országos tűzoltó-kongresszusra és 
versenyre, melyet a jövő hónap 
12—15-ike között tartanok meg, 
nagyban folynak a jelentkezések.
Különösen sokan jelentkeznek a 
versenyekre, melyeknek értékes 
dijait Szegeden közszemlére állítják.
A nagygyűlésen, mely a szegedi 
városháza dísztermében lesz, fel­
váltba Széchenyi Viktor gróf és 
dr. Ovórv Ferenc orsz. képviselő 
log elnökölni. A kongresszuson 
fontos tűzoltói szakkérdéseket vi­
tatnak meg.

Ráth György a ravatalon.
Budapest, julius 10. Ráth Györgynek, 

az Iparművészeti Társulat elnökének holt­
testét az este az entreprise diszforgonán 
átszállították az Iparművészeti Muzeum üllői 
úti palotájába, ahol a koporsó számára az 
előcsarnokban díszes ravatalt állítottak fel.
A díszes, oszlopos előcsarnokot teljesen 
feketébe vonták s gyönyörűen díszítették 
délszaki virágokkal, amelyek közölt, égő gyer­
tyáktól körülvéve díszes emelvényen nyugszik 
a koporsó, melyet az entreprise tisztjei őriz­
nek. A ravatalt, de magát az egész csarnokot 
is teljesen elborították azok a virágkoszoruk, 
melyeket a művészeti és kulturális egyesü­
letek s a jóbarátok és tisztelők küldöttek.
Kuszorut helyeztek többek között a ravatalra 
az Iparművészeti Társulat, az Iparművészeti 
Muzeum, a Magy. t. akad., Képzőművészeti 
társulat, Nemzeti Salon művészeti egyesülete,

Nyári ruhákat

Ismeretlen öngyilkos, x
Budapest, julius 9. Ma reggel 

hat óra tájban a Wesselényi-utca 
4. számú ház negyedik emeletéről 
leugrott egy jól öltözött középkorú 
férfi és nyomban meghalt. A rend­
őrség csak azt tudta megállapítani, 
hogy Pillér József a neve. Bevitték 
a törvényszéki orvostani intézetbe.

Bánffy Dezső nyílt levele.
Válasz a debreceniek javaslatára.

— Telefon tudósítás. —
Budapest, julius 10.

Báró Bánffy Dezső az ujpárt 
vezere nyílt levélben válaszol a 
debreceni ujpárt által hozzá intézett 
ama kérelmére, hogy a párt változ­
tassa meg az elnevezését és uj-párt 
helyett az alkotmánypárt címet ve­
gye fel. A levél gróf Degenfeld 
Józsefhez van címezve, mint az uj­
párt elnökéhez.

Jól eső örömmel vette és ol­
vasta el a hozzá intézett levelet, 
mely elismerőleg emlékszik meg az 
ő tevékenységéről, különösen pedig 
a képviselőházban benyújtott hatá­
rozati javaslatáról.

Az elismerésnek ezt a meleg 
hangját azonban szerényen elhá­
rítja magától. Az örökké emlékeze­
tes határozati javaslat nem egyes 
járt» hanem az egyesült ellenzék 
lözös és osztatlan dicsősége. A je­

lentős okirat keletkezése mélyebben 
gyökerezik, — magából a nemzet­
ből vette eredetét s annak volt ha­
zafias megnyilatkozása.

Az ő szerepe hasonlítható ahhoz 
a közkatonához, aki a tüzvonalban 
az elsők között küzd a harcban. 
Kötelességét teljesítette csupán és 
semmi egyebet. A rábízott feladatot 
igyekezett a legjobb tudása szerint 
megoldani.

Nagy elismerés illeti Andrássy 
Gyula grófot és párthíveit, akikneK 
hozzájárulása okozta azt, hogv a 
szabadelvűek tartózkodtak a sza­
vazástól s ezzel lehetővé tette a

határozati javaslat egyhangú elfo­
gadását.

Köszöni a debreceniek üdvözlő 
sorait, mely nem neki, hanem az 
összes ellenzéknek szól, mely szö­
vetkezve, módot talált arra, hogy 
lehetővé tegye egy lojális hangon 
tartott felirat elfogadását, mipt 
amilyen volt az Apponyi által szö­
vegezőit felirat.

Különösen Kossuth Ferencet és 
párthiveit illeti nagy mértékben az 
elismerés, kik áldozatot hoztak a 
ooalioió megalkotásáért, áldozatot 
hoztak a felirati javaslatért, mely a 
kibontakozás alapja. Mig ők áldo­
zatot hoztak ezek keletkezéséért, 
addig én politikai hitvallásom 
megvalósulásai remélem tőle.

A felvetett eszmét megfontolás 
tárgyává akartam tenni. Kikérem 
képviselő társaim véleményét az 
indítvány felől s annak elfogadása 
felett a végrehajtó bizottság határ 
rozata döntsön.

Mindenesetre hálás vagyok a 
felvetett eszmékért s újból köszönöm 
az üdvözlő sorokat. Tartsanak ki 
híven továbbra is az ujpárt prog­
ramija mellett, mert a 67-es alkotás 
a kibontakozásnak békés alapját 
képezi.

Hazafias üdvözlettel
Báró Bánffy Dezső.

Tárgyalások elhalasztása.
A kormány és a törvényhatóságok.

Alispánok a belügyminiszternél.
Budapest, julius 10.

Általános a vélemény, hogy őszig Fe- 
jórváryék nem tesznek olyan dolgokat, me­
lyekkel még jobban felkorbácsolhatnák a 
nemzeti ellenállás hullámait

Azt is valószínűnek tartják, hogy a 
tárgyalások is szünetelni fognak őszig s 
bogy a koalícióból leendő átmeneti kormány 
eszméje is csak akkor fog előtérbe nyomulni, 
ha ugyan lesz még valaki, aki akkor még 
ezzel komolyan foglalkozzék. Hiszen már 
most is az az egyik főbaj, hogy későn van. 
Már nagyon is itt az ideje a végleges meg-
OIQRSD&K.

Csakhogy Lányi ur szerint, aki újból 
hallatta fejtegetéseit, nincs olyan többség, 
melynek programmja volna amely átvehetne 
a kormányzást

Ez az okoskodás is az alkotmányosság 
Lányi-féle etikájába tartozik? Mert Lányi 
ur felállított egy alkotniánpjogi és egy 
alkotmány etikai elméletet a ezen vessző-

elete.»** *Ée*w61*

Hrabéoiy /.ital
Bebreozeo, Ssévtiweri-s.
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pnripázik már, mióta csak beleült a minisz­
teri székbe s kisütötte, hogy csak a jogba 
nem szabad beleütközni, de az etikába igen. 
így beszél egy igazságügyminiszter s a par­
lamentet annyira kevésre tartja — igazán 
beváló a Fejérváry kabinetjébe — hogy a 
bizalmatlansági nyilatkozatot nem tartja 
aquivalensnek a bizalmon alapuló kinevezés­
sel. Szóval a parlament csak valami tizod- 
rangu faktora az alkotmányos életnek.

Ezen apró-cseprő hazai eseményeknél 
sokkal nagyobb figyelmet érdemel az osztrá­
kok magatartása. Elkészültek a német ke­
reskedelmi szerződéssel, a Svájccal és Bul­
gáriával való provizóriumra való felhatalma­
zással. Házhatározattal fogják a kvótakér­
dést elintézni, egy szóval egy füstre elintéz­
tek mindent egyoldalulag azon föltevésben, 
hogy igy jobban kényszerhelyzstbo hozzák 
Magyarországot. Hogy pedig milyen éber­
séggel fognak őrködni, mutatja a nagynóme- 
tek mai indítványa, melyet el is fogadtak s 
moly kimondja, hogy mihelyt az uj magyar 
kormány megalakul, rögtön hivassák össze 
a parlament. A kormányban ugyanis nem 
bíznak eléggé, Gautsch sima modorát ha 
szeretik is — de nem tartják elóg biztosí­
téknak a magyarokkal szemben. A Dcrschatta- 
bizottság azonban csődöt mondott.

A kormány és a törvényatóságek.
Az ördög csak nem alszik. Alig cáfolta 

le a félhivatalos lapot Fejérváry örőszakos 
terveit illetőleg, már is újra nyilatkozik a 
félhivatalos lap. Mi már tegnap megírtuk, 
hogy az egész cáfolat csak ámítás volt s 
ime a félhivatalos ma újból foglalkozva a 
kormány terveivel ezeket írja:

Először kijelenti, hogy a Fcjérváry- 
kormány a törvényesség alaján áll, de épp 
azért (nézd a kis hamist) hogyha törvény- 
hatóságok határozatokat hoznak ós állást 
foglalnak, a kormány követelheti magának 
azt a befolyást, raelylyel elejét vegye, hogy 
a törvényhatóságok a törvényesség határait 
által no lépjék.

Sőt ha ogyes törvényhatóságok, kétség­
telen hazafias indokból, olyan határozatokat 
hoznak is, melyek csak a törvény félreérté­
sén vagy félremagyarázásán alapulhatnak, 
ha ilyenképpen törvényellenes határozatok 
jönnek is létre, melyek élőit a kormány sze­
met nőm hunyhat, a törvényhatóságok letö­
résére, az éles fegyverrel való harcra azért a 
kormány nem gondol, hanem buzgósúggal 
fog oda hatni, hogy ami a törvénynyel ellen­
kezik, az elimináltassék s igy a jogrend fon- 
tartását garantálja.

A hang ugyan Jákobé, de a kezek 
Lzsau-óI

Az alispánok a belügyminiszternél.
.Tolenteltük, hogy a belügyminiszter 

magához hivatta mindazokat az afispánokat, 
akik — a főispáni szók üresedése miatt — 
ez időszerűit főispáni teendőket teljesítenek. 
De az alispánokat nem ma fogadta a belügy­
miniszter, hanem a fogadtatás már na­
pok óta tart, az alispánok egyenkint 
jelentek meg n miniszter előtt.

VIDÉK.
Százegyéves asszony. Kassá­

ról jelentik : Ma reggel végelgyen­
gülésben meghalt Stofcsák György né 
százegyóves asszony. Az elhunyt 
öreg asszony élete végéig teljesen 
egészséges volt, soha orvos nem 
kezelte.
• a^BB^5 áldozata. Sopronból
jelentik: Labach György soproni kalap- 
gyáros nyomasztó adósságai miatt állítólag 
Amerikába ment. Labach tagja volt a városi 
képviselőtostülotuek is.
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* Debreceni adomány a Jókai szo­
borra. Az Országos Ref. Tanáregyesület 
pénztára Debrecenből 55 koronát küldött 
föl Budapestre, a Jókai Mór szoboralap 
javára.

* Tordai (Mbor emlékének.
Debrecen egyik polgára, Tordai 
Gábor 1903. julius 9-ón hunyt el. 
A debreceni Dalegylet, melynek a 
megboldogult egyik erős oszlopa 
volt, tegnap délután kegyeletesen 
emlékezett meg róla. A dalárda 
tagjai kivonultak a Tordai sírjához 
és ott több gyászdalt énekeltek el, 
köztük azt az országosan ismert 
szép búcsúztató nótát is, melyet 
maga Tordai Gábor irt.

* Eljegyzés. Cziriák Sándor eljegyezte 
Geruze Ilonkát.

* Katonai áthelyezés. A király Da­
rányi Pál debreceni 2-ik honvédhuszárezred- 
beli hadnagyot a közös hadsereg tényleges 
állományába helyezte át.

* Debreceni tanár Ázsiában.
Dr. Rubinyi Mózes, a debreceni 
származású fiatal fővárosi tanár, 
mint tegnap Konstantinápolyból 
értesített bennünket, Törökország 
fővárosából ma indul el ázsiai 
tanulmány útjára. A jónevü ifjú 
nyelvtudós, ki ép a múlt hétén 
adott ki hosszabb tanulmányt Cso­
konairól is, a közoktatásügyi kor­
mány ösztöndíján utazik és főleg a 
magyarok őszi lakóhelyén végez 
nyelvtudományi buvárlatokat. Dr. 
Ijhibinyi félévig marad künn 
Ázsiában.

* Elbeosátás a honvédség kötelé­
kéből. A honvédelmi miniszterHorovitz Ede

; debreceni 3-ik honvédgyalogezredboli uj tar- 
! talékos hadnagyéit a honvédség kötelékéből 

elbocsátotta.
* A parasztpárbaj halottja. A Ber- 

gor-féle téglavető telepen lefolyt paraszt 
párbaj sebesültje Laboda István tegnap a 
párbajban szenvedett sérüléseiben meghalt. 
A párbaj utáni nap vitték a kórházba, ahol 
már majd két hót óta feküdt betegen. Sérü­
lései súlyosak voltak ugyan, de senki 
sem gondolt arra, hogy ilyen kimenetelű le­
gyen. Halála ellenfele, Sipos István helyze­
tét rendkívül súlyosbította, akit most az 
ügyészség halált okozó súlyos testisértésért 
fog perpo fogni. — A Laboda István 
hulláját különben ma törvényszékileg fogják 
felboncolni, hogy a halál okát megállapít­
hassák.
TT . * Érdekes statisztika. A Statisztika 
Havi Köziemények most megjelent májúi 
havi füzete szerirt május havában 58,56c 

csínok született élve sl niB^yBr birodíilom* 
ban, az elhaltak száma pedig 46 170-rc
rUR,ott, Ä hogy a term<5szetes szaporodás 
csak K,893-at tett. A közölt számokból $ 
társországokra esett 7591 élveezületés, 556? 
halálozás és 2028 főnyi szaporodás. Az előzi 
óv május havi eredményeivel szemben az 
idei május meglehetős kedvezőtlen ered­
ménynyel zárult, ami első sorban az abnor- 
mis magas halálozásnak tulajdonítható. A 
születések száma kevesebb volt 1179-cel, mini 
tavaly májusban, a halálozás 6034-el múlta 
leiül a májusi halálozást, ug -, hogy a sza­
porodás 2618-mal maradt alatta a tavalyi 
eredménynek. Az eddig lefolyt öt hónap 
adatait tekintve, még kedvezőtlenebbnek 
mutatkozik az idei eredmény a tavahuhoz 
képest. A születések száma emelkedett ugyan

egy kevéssel (1988-aI), a halálozások száma 
ellenben több, mint 46.000-el növekedett ez 
öt hónap alatt, úgy hogy a természetes sza­
porodás 44.000-el kevesebb az idei év első idő­
öt hónapjában, mint a 1904. év ezen szakában. 
A házassági statisztika szintén nem kedvező. 
14.570 pár kötött házasságot a magyarbiro­
dalomban, még pedig 18.088 a szorosabb ér­
telemben vett Magyarországon és 1487 Hor- 
vát-Szlavonországokban. A múlt óv májas 
havával összehasonlítva, az idén 4250-nel 
köttetett kevesebb házasság. A kötött 14.570 
házasság közül 1622, vagyis 11‘1 százalék 
volt vegyes, ezek közül azonban Horvát- 
SzlavonorszAgokra csak 36 esett, az ott kö­
tött házasságoknak 2-4 százaléka. Keresz­
tény-zsidó házasság 54 volt e hóban s ezek 
közül 24-ben a menyasszony, 30-ban pedig 
a vőlegény tartozott a zsidó felekezethez. 
Az anyaországban kötött 1586 vegyes há­
zasság közül 422 esetben (26'6 százalék) 
történt megegyezés a gyermekek vallása 
iránt, 177 esetben az apa, 245 esetben pedig 
az anya vallása javára. A legtöbb megegye­
zés a római hatholikus és az evang. refor­
mátus vallásnak kedvezett (248, illetőleg 107). 
Az 54 keresztény-zsidó házasság közül 13 
esetben történt megegyezés, 11 esetben a 
keresztény és 2 esetben a zsidó fél vallásá­
nak javára.

* Uj anyakönywezető-helyettesek.
A belügyminiszter Szabolosmegyóben a tisza- 
büdi anyakönyvi kerületbe Lackovics Im­
rét, a bujiba Fuhrman Gézát, az orosiba 
Kállay Lászlót anyakönyvvezotő-helyete- 
sekké nevezte ki.

* A rézgálic halottja. A kis
Legoza Mari, kiről tegnap is meg­
írtuk, hogy reménytelen állapotban 
fekszik a kórházban, tegnap dél­
után szörnyű kínok közt kiszenve­
dett. A különben szép szőke fürtű 
gyermek arcát a kiállott szenvedés 
miatt a halál rettenetesen eltorzí­
totta. Alig lehet szegénykére rá­
ismerni. A meszes oldattal kevert 
rézgálio belső részét teljesen össze­
égette, megmentésére gondolni sem 
lehetett. A gyermek haláláról érte­
sítették a Hadházon lakó szüleit, 
Legoza Ferenc vasúti munkást, aki 
még tegnap megérkezett. Az ügyész­
ség rendeletére a gyermek hulláját 
ma Isoó ős Láng törvényszéki or­
vosok felboncolják.
„... *UjBeg£d0rv080k. A király dr. Szarvas 
léhx es dr. Szalai Jenő orvostudorokat a 
debreceni 3-ik honvédgyalogezredhez tarta­
lékos segédorvosokká nevezte ki.

CD ww*vöOI»i V vg"

zetes szerencsétlenség történt tegnap 
egy fiatal kereskedő segéddel, aki 
annak következtében hirtelen vá­
ratlanul elhalt. Az ifjút Szent- 
peteri Istvánnak hívják, 24 éves ke- 
reskedosegéd volt. Tegnap éjjel 
többed magával mulatott, bor és 
cigány mellett vígan dalolászott a 
társaság, melyet egy váratlan ese­
mény ^ zavart meg. Szentpéteri 
ugyanis hirtelen elsápadt, álla le­
esett s nem bírta azt többé be­
csukni. Barátai kocsira tették s ki- 
víttók a kórházba, hol az orvos 
műtéttel a helyéből kiugrott állat 
újra visszatette rendes helyére — 
bzentpéteri a kórházból egyenesen 
a lakására hajtatott. AmikoF a bér­
kocsis Iugyó-utcába befordult, vé­
letlenül hátra nézett, rémülve látta, 
hogy Szentpétery halálsépadtan élet­
telenül fekszik kocsijában. Az ifjú 
kereskedőseged megvolt halva. A
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rendőrség vitte azután haza laká­
sára, mely a Kigyó-utca 25. szám 
alatt van.
. * B8ry tanya névváltoztatása. A
belügyminiszter a ezaboloemegyei Piricse 
község területén levő TetÜfészek tanya nevét 
Rózsatanya névben állapította meg.

* Elgázolt gyermek. A Hatvan-utcán 
tegnap délután Gulyás József 28. számú 
bérkocsis elgázolt egy 5 éves kis fiúcskát. 
A gyermeket, kinek szülei a Hatvan-utca 
45. szám alatt laknak Tannenbaum Izsák­
nak hívják. Sérülései könnyebb természetűek.

* Marólúg áldozata. Közös el­
határozással együtt akartak a ha­
lálba menni Kovács Árgvelán Anna

Csiszár Ferenc 39-es közbaka. A 
döntő pillanatban, mint annak ide­
jén megírtuk, a leányt elhagyta 
bátorsága s szeretőjét lefegyverez­
ték. Csiszár Ferenc dutyiba került 
s Kovács Argyelán Anna e feletti 
bánatában marólúgot ivott. Két na­
pig borzalmas kínokat állott ki, 
mig végre tegnap este a halál meg­
váltotta szenvedéseitől.
L. * Elfogott tolvaj. Tegnap délután a 
.Nagyerdőn a rendőrség Sólyom János 15 
éves gyermek figyelmeztetésére elfogta No- 
vák József lakatos segédet. A csavargó la­
katos a délután kint járt a Péterfia-uteai 
temetőben ho1 alva talált egy embert. Ez 
bzőllőssy Mihály kőmives volt. akitől elvette 
kabátját, melyben 6 korona 40 fillér volt. 
Sólyom János 15 éves gyerek ennek a jele­
netnek tanúja volt. Mindenüvé nyomon kö­
vette a tolvajt, mig az erdőn rendőrt talált, 
akit az esetről értesített. Novákot, kinél
zárta083^ ^ volt, a rendőrség le-

* Tétlenért betörő. Nem várt 
meglepetésben volt része tegnap 
Koncz József vár-utcai lakosnak. 
Délután, mikor lakására hazatért, 
szobájában egy ismeretlen alakot 
talált. Azonnal lármát ütött s má­
sok segítségével az ismeretlen ven­
déget elfogta és a rendőrségre kí­
sértette. Itt aztán kiderült, hogy az 
illetőt Mazur Mihálynak hívják a 
Vár-utca 3. szám alatt lakik, fog­
lalkozására nezve hetes. Mazur 
tudta, hogy Koncz József nincs 
otthon átmászott a kerítésen s az

tblakon át belopódzott a szobába 
Ippen gyufát gyújtott, hogy átku­
tathassa a lakást, mikor Koncz 

Józef hazaérkezett s őt lefülelték. 
Hogy mit kereset ott, arról senkinek 
se lehet kétsége, ámbár ő a gyanú­
sítás ellen erősen védekezik.

Mihály odavaló gazda ma hajnalban kertjé­
nek egy fájára fölakasztotta magát és meg­
halt. Tettének okát nem ismerik. Az esetről 
értesítették a nagyváradi királyi ügyészsé­
get, amely megengedte, hogy a halottat el­
temessék.

m , * értelmes, jó magaviselet» bolti szolga alkal­
mazást nyer Mentze Henrik áruházában.
han JJttita iia» zeneesttlj a Hungária kávéház- 
ían, felváltva Ittoz és Magyart zenekara által

lénél.
Ügyes fin tanulónak fölvétetik Feke-

* A legfinomabb likőrök házilag 
való előállítására, valamint kitűnő zamatu s 
kiváló jóságu rlium és cognac házilag való 
elkészítésére legalkalmasabb a hires, angol 
Ilikor- es Rhum-kivonatok, melyek kü­
lönböző fajokban és igen jutányos áron sze­
rezhetők be Mihalovite Jenő „Kígyó“ 
eimü gyógyszertárában, Debreceubeu, a vá­
rosházzal szemben.

* Specialista férfi-, fin- és gyermek- 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfidivat- 
kereskedő', Debrecen.

* ágycs fin fizetéssel tanulónak felvétetik 
Montze Henrik újdonságok áruházában, Plao- és 
Szent Anna-utoa sarkán.

A direktor félőrülton rohsnt vissza a 
sétányra, melynek padjait a délután folyamán 
— fehérre festtette. De már késő volt. A 
méltóságos ur mit sein sejtve ült a barna 
ruhában egy frissen mázolt fehér pádon. Még 
nem sejtette a veszedelmet. A direktor pedig, 
látva, hogy ezen a tragédián már úgy sem 
lehet segíteni, szomorúan kullogott be az 
irodájába, hogy ne is legyen jelen annál a 
pillanatnál, mikor a nagyur a fehér pádról 
föl fog kelni...

TÖRVÉNYKEZÉS.
_ § Áthelyezés. Az igazságügyminiszter
ra , nyireeryházi kir. törvényszéki 
fogházfelügyelőt saját kérelmére a Csíkszere­
dái kir. törvényszékhez helyezte át.

KRÓNIKA.

. . * A kis gyermek halála. Gálos köz­
ségben Szalay Péter két kis fia felmászott 
a padlásra. Játszottak javában, a padlás­
lyukon nevetve kukucskáltak kifelé. A nap- 
iényes levegőben vígan röpködtek a galam­
bok. Meg-megpihentek a tetőn, majd meg 
tovább szálltak. A két kis gyermeknek 
tetszett a galambok szállongása. Kenyér- 
darabokat, morzsákat szórtak a galambok 
j ®s ujjongva tapsoltak, ha a madársereg 

odaszállt a morzsákra. Hirtelen az egyik ga­
lamb, szép, tarka eleven állat odaszállt, egész 

a, arcához. A fiatalabb:
f erkó önkénytelen kinyújtotta kezét, hogy 
meg fogja a kis galambot. De amint kiha- 
°fí,v bátran egyensúlyát elveszítette, 

lezuhant. A kemény, napsütött homokon 
szótlooacsant a feje, rögtön szörnyet halt.
I.. Öngyilkosságok szezonja. A múlt 

n 70 í naP> bogy két-bárom ön­
gyilkosság ne történt volna a vármegyében, 
a az utoiso nap sem múlt el anélkül. Hegy- 
közujlakról jelenti tudósítónk, hogy Tóth

A válság óra.
Ama krónikás és nem krónikás anek­

doták között, melyekkel ősi szokás szerint 
a politikai válságot jellemzik a hozzáértők, 
nem utolsó az sem, amely mostanában 
kering a politikai jellegű fürdőhelyen; Persze 
ez is csak az egyszeri emberről szól. Volt 
az egyszeri embernek egy csinos zsebórája, 
amelybe valahogy belement egy porszem. 
Az óra megállóit. Az ember elvitte az órát 
az óráshoz. Az órás megnézte s látván, 
hogy kicsi a baj, nagyobbat csinált belőle : 
kicsent egy kereket az órából:

Két forintért megreperálom, — 
mondta. ’

, ~ Az drágái — szólt az ember és
másikhoz vitte. Az is megnézte, az is kivett 
belőle egy kereket s igy szólt:

— Négy forint a javítás.
— Tyü, de drága!
Harmadik óráshoz vitte. Az is csak 

úgy tett, mint az első kettő.
— Nyolc forint!
Az ember végre is megunta:

No hát, ha már igy vagyunk —— 
nondta — akkor visszaviszem ahoz, aki 
két forintot kért érte ...

Es vissza is vitte. Az órás megnézte 
az órát és nyugodtan szólt:

— Most már semmi pénzért se csiná- 
om meg. Nem lehet ezen már segíteni . .

Es visszadta az órát. A válság órájá­
nak is ilyenforma volt a sorsa. Még most 
se jár. °

Fürdőhelyen.
Egy fürdőhelyen, melyet csak mosta­

nában kezdenek reklamirozni, megjelent a 
minap egy méltóságos ur. Ismert alakja tár­
sadalmunknak, előkelő politikus és nagyon 
elegáns gavallér. A fürdőigazgató nagy hű­
hóval fogadta, s úgy vigyázott rá, mint a 
szemevilágára. Es nyaralása első napján a 
méltóságos ur ragyogó fehér nadrágban, 
pokoli elcgánoiával sétált végig a sétá­
nyon, majd, mikor elfáradt, leült egy 
padra. — Mikor leült, még fehér 
volt a nadrágja. Mikor azonban fölkelt, már 
széles barna olajfesték-csikók díszelegtek 
rajta. A pad barna festéke a nagy melegben 
megolvadt, s ez okozta a katasztrófát. A 
méltóságos ur ruganyos léptekkel, de kissé 
sietve ment vissza a szállóba ruhát váltani...
.... A fürdőignzgató pedig tépte a haját 
dühében. Mindenféle rendeleteket adott ki s 
este a szállóba ment, hogy bocsánatot kér­
jen a nagyurtól a pad nevében. De * nagyur 
nem volt otthon.

Ruhát váltott, — mondta az inasa.
— Azt mondta, hogy ide nem való fehér 
nadrág, mert barnák a padok. Hát fölvette 
a barna ruhát . . .

indenféle
nyomtatvány!

gyorsan, ízlésesen és eicsón
kiállít

Debreceni Újság 1 jf
nyomdája, H M

lamprecM-paioat 42.

A Hámor család.
(Folytatás.)

Marinkainé most már mindent biztosra
Csak Hámor László nyugtalankodott. 

Néhány percig tartott a várakozás és az is 
egész örökkévalóságnak tetszett előtte.

—• Minek is bocsátottam el — tépelő- 
dött magában. Igaza van Marinkainénak. Itt 
már csak a házasság segit. De visszajön-ó ?

Irént ezalatt ráveite az édes anyja, 
hogy rövid sétát tegyenek a parkban, Ma- 
rinkainó pedig a vas-rácskapuhoz sietett. Ő 
is nehezen várta Tibort. Messziről porfelhőt 
kavart a kocsi. Marinkainé megismerte. Ki- 
vehette, hogy kocsi jön s hogy az az ő 
kocsijuk, csak azt nem, hogy ül-é benne 
valaki ?

Nem sokáig tartott a kíváncsiság. A 
kocsi csakugyan az övéké volt s a nehezen 
várt Tibor szállott ki belőle.

Mi történt ? — kérdezte Tibor, mi­
kor leszállóit.

Jöjjön, jöjjön, nehezen várom.
— Itt mnradok?
— Feltétlenül.

Akkor hát a csomagjaimat is vissza 
kell hozatnom az állomásról.

. Hagyja azt Tibor. Majd elvégzi a 
kocsis. Kimegy ő az állomásra s behozza az 
ön pakját. Jöjjön ön. Nehezen várja Irén 
_.L — De hát mi történt ? — érdeklődött 
Iibor, mikor a ráoskapun beléptek.

Amit előre terveztem, —- válaszolt 
Marinkainé. — Tele vagyok örömmel. Ugv 
történt minden, ahogy én akartam. A szá­
mítás merész volt, de végeredményben dia­
dalmas.

— Hogy-hogy ?
— Mert ön engedelmeskedett.
— Az utazással?
— Igen. Tudtam, hogy Irén a történ­

tek után sokkal erőteljesebben fog szint 
vallani, semhogy szüleit elhatározásra nebirnd

— Megtörtént ?
— Megi Irénért aggódnak szülei és 

most már semmi kétség, hogy eddigi ellen- 
kezésüknek is vége. Nos, Tibor meg van ön 
velem elégedve.

— Nagyon!
— Erdei— Jemes volt rkm -nnllgatni I 

Szívesen tettem, bizalommal csele­
kedtem és örülök, hogy nem kellett csalód­
nom. Nagyságos asszonyom ön mélységes 
hálára kötelezett bennünket s önzetlen jó­
ságát bizony aligha viszonozhatjuk valaha.

— Az a fö, hogy majd boldogok le- 
•rv*net Eolvt köv.)
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó

-7 4 krajcár, 8 fillér. — .....

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postahelyei be- 

küldetik.
4? Apró hirdetések előre fizetendők. »

Ajánlat,
PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéséé kölcsönöket föld 

birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltet, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
t’olyóslttat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 

Háry bankirodája, Debrecen, Egy- 
z. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

nélkül is 
ház-tér 3 sz.

SEGÉDKÖNYVE LŐNEK, vagy pénzbeszedőnek 
esetleg üzletfolügyolőnek ajánlkozik szerény 
igényekkel egy kiskereskedő. Cim a kiadó­
hivatalban.

KISEGÍTÉSRE keresünk 1—2 hónapra keres­
kedelmit. végzett szép írással biró fiatal em­
bert. Ajánlatokat „Kazinczy Könyvkereskedő 
Részvénytársasághoz“ Debrecon, Kossuth-u. 11

SERTÉS TÁPPOR, moly biztos sikerrel hasz­
náltatok s megóvja a sertéseket a betegségek­
től és elhullástól, 1 doboz 18 kr. kizárólagos 
raktár Morkli Ferencnél, fiivészkort-u. 14. te­
lefon 374.

BÉRBEADÓ (170 hold (1200) s külön 214 hold 
jóminűsógü homokföld H-.Sámson illetve Nyir- 
Adony határában. Értekezhetni : Debrecenben, 
dr. Löfkovits Márton urnái, az ipar és keres­
kedelmi bank igazgatójánál.
,& A LEGJOBB ÓRÁK legszolidabb éksze 
í’-ífw rok cK>'szcrfitól a legdrágáb- 

big, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű- 
órásnál Dobreczen, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon- 
fosán cszközlük. Tanuló fel- 
vétetik. W

Ev?R- ,:1°, bor Boeskai-kerti TERMfS
literié 36 kr. 1 kg. uradalmi tea vaj P20 í
XC,8oodl ik'fÓ 1'20’ 1 kS- törmelék csöko-
M-MA1 kg- ,széi’ mazsolli 36. Kertész
Miklós fűszer es hsztkereskedósében Csanó- 
utea es kenyér-piac sarkán. *

Pályázati hirdetmény.
A „Hajduhadházi Részvényta­

karékpénztár a megüresedett
pénztárnoki állásra

pályázatot hirdet.
1. Évi fizetés 1300 azaz Egy­

ezerháromszáz korona, ezen kívül 
az évi tiszta nyereményben az alap­
szabály szerinti részesedés.

2. Megkivántatik. hogy a meg­
választandó a rendes pónztárnoki 
teendőkön kívül a hitel nyilvántar­
tást önállóan vezess^. ; többi teendői 
s kötelessége az ügyviteli szabály­
zatban foglaltatnak, mely az igaz­
gatóság helyiségében bármikormeg- 
tekinthető, esetleg kívánatra máso­
latban megküldetik.

3. A véglegesitités egy évi si­
keres működés utáni évi 1500 ko­
rona fizetéssel eszközöltetik.

4. Ovadékül 1500 korona te­
endő le készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírokban, vagy ingat­
lanra való betáblázással biztosítandó.

5. Az állás 19©5. év Szept. hó 
1-ső napján foglalandó el.

6. Ä sajátkezűi eg irt pályázati 
kérvények az elméleti s gyakorlati 
képesítésről szóló bizonyítványokkal 
együtt 1905. év aug. 10. napjáig az 
igazgatóság címére küldendők, az 
elkésetten beadott kérvények figyel­
men kívül hagyatnak.

Az igazgatóság.

m Divatos napernyők m
Jó mosó széles delainek

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó árak,
120 cm. széles sima Batfsztok,

női rahavásznak zephirek
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnél
Debreozec, Rózsatér.

760

A509—1905 ig. sz.

1212

Kereslet,
Kh!ICI?;kéS0S.°,ffyén iro(iaszolga, va<ry ,,én7. 

beszedő állást keres. Cim u kiadóhivatalban.

Eladás.
10 HÁZHELY az István rnalnmmni * , ..

llkIrSimÄ«™!!”“ **•

A CSOKONAI-utea 37. sz házis tolni- -----7
sssar"- ** »-G;leeLkir

iss

ügyes kiszolgáló felvétetik

Deutscl) Albert és ttja
1211 füszerkeresked ősében.

>!aps-titcza 23. sz. ház,
4 utcai lakás, kényelmes udvari la­
kással, jóvizii knttal, csinos udvar- 
kerttel előnyős feltételek mellett 11

pair eladó, "se®
1171

Bükkfa eladás.
Alulírott igazgatóságnál a 

bükkszálfa és más, azok közt 
szórványosan előforduló fane­
mek, a viznicei, szt-miklósi, 
szolyvai és polenai erdőgond­
nokságokhoz tartozó több, mint 
egy 2180 hold kiterjedésű vágá­
saiból írásbeli versenytárgya­
lás utján eladásra kerül.

Mindazok, kik venni szán­
dékoznának, kéretnek, hogy 
szíveskedjenek az eladó vágá­
sok megtekintése végett az il­
lető erdőgondnokságokhoz, az 
eladási feltételek elnyerése vé­
gett azonbon az uradalmi igaz­
gatósághoz fordulni.

Munkács, 1905. Julius hó.
•20» Főméltóságu gróf Sbhönborn

uradalmi igazgatósága

ífJíPcí&^]1b.

„ _ AiAnl legjobb
mókát és feíszereléseket^^ortf6 BZtirs»a-


